
Обраћање високог представника
поводом закључака Савјета за
имплементацију мира

Добро вече.

Ове  седмице,  у  Бриселу,  Савјет  за  имплементацију  мира  је
одлучио да продужи мандат Канцеларије високог представника до
јуна сљедеће године.

Надао сам се и очекивао да ће бити могуће затворити ОХР овог
љета, када Босна и Херцеговина пређе из фазе имплементације
мира ка евро-атлантским интеграцијама.

Нажалост, то се није остварило.

Иако  је  Босна  и  Херцеговина  постигла  напредак,  политички
лидери  ове  земље  нису  преузели  потпуну  одговорност  за
завршетак  процеса  имплементације  Дејтона  и  испуњавање
преосталих  услова  потребних  за  потписивање  Споразума  о
стабилизацији и придруживању. Истовремено, развој ситуације у
региону је такође негативно утицао на доношење одлуке.

Савјет за имплементацију мира је зато поступио у складу са
мојом препоруком и одлучио да мандат ОХР-а продужи за годину
дана, односно до јуна 2008. године, и да до тада још два пута
преиспита ову своју одлуку.

Ово  не  значи  промјену  међународне  политике  према  Босни  и
Херцеговини.  Транзиција  и  даље  остаје  циљ,  а  одговорност
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домаћих органа власти остаје водећи принцип.

Ваши политички лидери морају искористити прилику која им се
пружа и преузети одговорност за будућност Босне и Херцеговине.
Морају напустити нереалне и бескорисне ставове који не доносе
ништа конститутивним народима које представљају.

Потписивање  Споразума  о  стабилизацији  и  придруживању  са
Европском  унијом  је  основни  приоритет.  Јасно  је  да  у  том
смислу  реформа  полиције  представља  кључни  елемент.  Грађани
Босне и Херцеговине би требали очекивати од својих политичких
лидера да ријеше ово питање.

Резултати морају бити остварени до половине марта, уколико се
жели избјећи поновни застој у процесу потписивања Споразума о
стабилизацији и придруживању. Нема времена за губљење.

У  сљедећих  неколико  мјесеци  радићу  на  покретању  процеса
уставне реформе,  како бих помогао да Босна и Херцеговина
добије институције и структуре које су јој потребне да би
постала модерна и ефикасна држава. Ове активности ће бити
вођене  заједничким  напорима  Европске  уније  и  Сједињених
Америчких Држава.

Савјет за имплементацију мира је такође обавијештен о одлуци
коју је ове седмице донио Међународни суд правде. Сви морају
прихватити чињеницу да су почињени страшни злочини, и да је у
Сребреници извршен геноцид. Схватам да су неки разочарани овом
пресудом, али ово је прилика да се прихвати прошлост и да се
ради на помирењу.

Будућност  ОХР-а  и  моја  будућност  биле  су  централне  теме
вијести током ове седмице. Међутим, оно што је битно јесте
ваша будућност. Будућност Босне и Херцеговине је у Европи и
што прије ова земља постане дио процеса придруживања ЕУ, прије
ће и њени грађани моћи уживати у привилегијама које имају
грађани других европских земаља.

Радићу на остваривању ових циљева до краја свог мандата.  



Продужење мандата ОХР-а пружа још једну прилику да процес
транзиције буде успјешно завршен. Радимо заједно како бисмо
искористили ову прилику.

Хвала.  


